

全球螺絲時光軸：1996年

整理/惠達雜誌編輯部

1996

扣件業每一年都在向前持續大步邁進，無論是取得新認證、蓋新廠、參加展會提高曝光度、亦或是公協會各項活動，年年都相當多彩多姿，而1996年當然也不例外，就讓我們以看圖說故事的方式，再次穿越時空回到當年，帶領大家一起回味扣件業的1996年！



要提升自家品質，取得客戶的信賴，獲取國際認證絕對是不可或缺的一環

亞太首家：三星五金工廠股份有限公司 榮獲ENTELA QS9000品質認證



QS9000起源於1988年，由福特、克萊斯勒及通用三家汽車廠提出，探討如何將三大車廠的品保標準一致化，以降低成本、嘉惠客戶及終端用戶。該認證於1995年修訂第二版，其精神在於促使汽車廠本身及其上下游供應商都能藉由實施QS9000，著眼於標準化、合理化與持續改善的精神，進而消除缺失、浪費與降低成本，並取代原來各汽車獨立認證，避免不必要的重複認證。

在認證過程，三星完全以本身的企業文化與方式，在沒有接受任何輔導之下，完成認證，再次堅定「品質是三星的生命」的公司理念。



萬毅企業股份有限公司榮獲ISO 9002認證

為強化公司體質，並改善以往品質管理上的缺失，以達到持續進步的目標，萬毅於1995年著手進行認證事宜，並在1996年3月通過認證，成為沖具、模具業界第一家通過ISO9002認證的公司。認證通過只是新階段的第一步，萬毅秉持著「真善美共同努力，零缺點客戶滿意」的信念持續努力不懈，以不負公司同仁及業界厚望。



通過ISO 9002認證-昇燕精密工業股份有限公司

昇燕公司歷經九個月的籌備，於1996年四月獲得認證。在董事長潘建芳先生領導下，本著凡事關心、謹慎細心的態度，以及多年來堅持產品品質的觀念和洞悉市場的獨到眼光，即使經歷多次經濟不景氣的衝擊，當年營業額仍突破三億元台幣，能夠獲得ISO 9002品保認證，絕對是實至名歸。



雙喜臨門 崇德螺絲股份有限公司榮獲德國TUV及ISO 9002認證

台灣木牙螺絲產量居冠的崇德公司藉由喜獲德國TUV及ISO 9002認證通過，證明其產品品質已達國際水準的認定。崇德積極導入ISO 9002制度，使其深入公司每一部門、每一細小環節執行，以期全面改善品質並提高公司利潤。



小公司也可以闖出一片天：璨郁實業有限公司 取得ISO 9002認證

在當時僅有15名員工的璨郁並非一間相當大規模的公司，然而，麻雀雖小，五臟俱全，年營業額仍達到7千萬。20年代，各個大公司都在積極取得各項認證，蔡董事長表示「誰說小公司就不需要ISO認證？大公司做得到，為什麼我們不行？」憑藉著穩定的品質及客戶的高滿意度，璨郁也過關斬將，順利取得認證。



不願陷入低價惡性競爭：鋒沐股份有限公司通過 ISO 9002 認證

即使申請認證的過程相當繁瑣，除了員工的齊心協力，更會花上一大筆錢，但為了避免與中國、東南亞國家的低成本產品、人力競爭，鋒沐公司的曾董事長認為取得認證，持續進步是必經之路。鋒沐於96年9月榮獲ISO認證，自此，品質提升，員工向心力更加凝聚，銷售量也增加。



久陽公司通過A2LA實驗室認證

久陽公司自1995年4月取得ISO 9002認證，又在1996年迅速取得美國A2LA認證，隨後導入QS 9000及ISO 14000制度於公司品保系統，在經營上不斷將管理合理化、生產自動化，並追求產品的高品質，盼望能躍登國際舞台進行多角經營。



參展不停歇，讓台灣扣件業在世界各地綻放光芒

1996新加坡螺絲展

1996年6月的新加坡螺絲展由英國Interfama -Brooks Exhibition Pte Ltd主辦，展商來自德國、英國、瑞士、日本、台灣、馬來西亞、印度、中國、義大利、澳洲、印尼、美國、新加坡等地，共有多家廠商共襄盛舉。

此次台灣代表團由台灣區螺絲工業同業公會理事長胡喬治先生率領，可說是此展最大參觀考察團。當時的公會顧問孫得男先生於開幕時在主辦單位邀請之下，在技術發表會中發表相關專題演講。



1996年芝加哥螺絲展

由芝加哥螺絲協會(CBNSA)所舉辦的第15屆螺絲展，於當年的9月17日圓滿落幕。參展者多為專業螺絲製造商和大盤商，共計230位參展廠商。

儘管展期只有一天，但展前、展後幾天就有不少相關活動，包括16日的工廠參觀、17日展後晚宴以及18日的相關研討會。除參展外，透過較輕鬆的活動增進彼此間交流。



1996年法國國際五金展

為期4天的法國巴黎五金展，共有來自全球31國的1,100家廠商參與，參觀者則多來自歐洲當地買主。為了錯開世界最大的建材展(Bati Mat)，該展改成兩年舉辦，此次展會便是更改後的首展。主辦單位也開闢了「新品櫥窗」專做創新產品的展示。



1996年科隆國際五金展



帶領產業發光發熱，1996年間的各項公協會活動



1996年台灣區螺絲貿易協會首聚

台灣區螺絲貿易協會的春季會議在主席顏國基先生主持下於4月底在台南召開。當時的協會會員人數穩定地維持在50人，除了報告年度重要行程以及宣布新委員會，協會也針對美國A2LA實驗室認證做簡報。會議的最後，成員共進晚餐，為1996年的首次聚會畫下完美的句點。



樂於助人 螺絲貿易協會年度捐款

繼1994年捐贈救護車、1995年會員捐血活動，1996年年底，在主席顏國基先生的帶領之下，全體會員，以及嚴國基先生的父親響應捐款活動，總共捐出了31萬的金額與電腦、食物等物資。該年度捐贈對象包括台南的德蘭啟智中心，與另外一間位在仁德區的機構。



第十一屆螺絲公會選舉 胡喬治先生連任理事長

螺絲公會在1996年時已有來自313家廠商的989位會員，當年正如火如荼地進行第十一屆的螺絲公會選舉，選出包括理事長、27名董事以及8位監事。那年的選舉改在公開的場合進行，與往年的模式有所差異。在尚未進行選舉前，胡喬治理事長的呼聲已經相當高，果不其然，胡理事長順利連任。公會的150名代表於同年12月14日一齊參加年代大表大會，並由胡理事長發表開場演說。



跨世紀出擊

春雨集團投資興建中國東莞廠

春雨集團投資近1,000萬美金成立春雨中國東莞廠，該廠可月產6,000噸的螺絲、螺帽、線材等產品，廠房面積高達約40萬平方公尺，堪為當時台灣扣件業者海外最大投資案，是繼春雨在美國分公司、印尼雄獅廠、泰國廠之後的一大步。透過海外投資，強化春雨集團對外競爭力，爭取公司永續發展的新宏觀鴻圖。



今湛企業有限公司 越南不鏽鋼華司廠落成

為了因應當時國內生產環境劇變及滿足全球買主需求產銷供應策略，毅然前往越南胡志明市成立生產扣件用華司廠，自當年三月動工後，產品品質相當穩定，不亞於位在台灣的母公司，受到買主的肯定，對今湛來說絕對是如虎添翼。

芳生蔡朝進董事長獲頒創業青年楷模獎

芳生螺絲股份有限公司的蔡朝進董事長出生於一個平凡的家庭。念國中時，由於家境困頓，不得已只好休學並在嘉義擔任西裝製作的學徒。在70年代，台灣扣件業正在慢慢崛起，蔡朝進先生便決定與兄弟共同創業。在資金和土地缺乏的情況下，蔡朝進的父母大力反對，但蔡董事長仍毅然決然地進行，最後也終於說服父母。從一開始只有3萬元的資金，到1996年獲利3千萬元；一開始廠房只有1,320平方公尺，到1996年的8,840平方公尺；從一開始僅有兄弟五人，到當時有超過一百名員工，芳生的躍進不在話下。正因如此，蔡朝進先生受頒該年度創業青年楷模獎，為扣件業整體的一大榮譽。

